



PSLE Chinese Revision Notes

PSLE 华文笔记

口试话题	2
食物浪费	2
为他人着想	3
关爱动物	4
健康生活	6
种族和谐	7
环保	8
生活健康	9
代步工具	10
作文注意事项	12
范文	13
作文好词好句	30
天气	30
地点	31
心情	33
俗语	36
开头	36
结尾	37

口试话题

食物浪费

问题：你平时浪费食物吗？请谈谈。

P: point	我平时不浪费食物。
E: explain	我觉得浪费食物是不对的，粮食是农民用汗水换来的，我们应该珍惜食物。从小爸爸妈妈就教导我要爱惜粮食，不可以随便浪费。
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 平时吃饭时，妈妈会要求我一定要把食物吃完。 在学校，休息时，我只买足够的食物。如果吃完后，我还想吃，才会再买其他食物。 在家里，虽然家里有很多零食，可是，我一定会吃完一包后，才开另外一包。如果吃不完，我会把食物放在罐子里，直到把它吃完了，才吃其它的。这样一来，我就不会浪费食物。 当我和家人和朋友去吃自助餐时，我会拿我可以吃得完的食物，吃完后才再去拿食物。虽然这样很麻烦，但却可以确保我不会浪费任何食物，也不会让自己吃得太饱。
L: link	<ul style="list-style-type: none"> 世界上有很多人没有足够的食物，我们应该珍惜食物，不浪费任何食物。

问题：你认为有什么方法可以鼓励新加坡人减少食物的浪费？

P: point	我认为可以通过政府、学校和家庭鼓励新加坡人减少食物的浪费。
E: explain & example	<p>政府：</p> <ul style="list-style-type: none"> 通过电视、电台传递爱惜食物的讯息。 在小贩中心、餐馆张贴不要浪费食物的海报。 鼓励小贩售卖不同分量的食物，让食量小的顾客购买较小份的食物。 鼓励国人在外用餐时养成带饭盒出门的习惯，如果吃不完，可以把食物倒入饭盒带回家。

	<ul style="list-style-type: none"> 政府规定设自助餐的餐厅必须采取罚款制度，向无法把桌上的食物吃完的顾客收取额外费用。 在民众俱乐部等地方设立柜台，鼓励人们把多余或吃不完的食品捐出来，与有需要的人分享，这样就不必把多余的食品丢掉。 <p>学校</p> <ul style="list-style-type: none"> 学校从一年级起教导学生爱惜食物，不要浪费食物。 在食堂摊位前张贴海报提醒学生不要浪费食物。 在周会时，教导学生正确的饮食习惯，鼓励学生吃得健康，不浪费食物。 <p>家庭</p> <ul style="list-style-type: none"> 家长教导孩子珍惜食物，不要浪费食物。 家长也要以身作则，确保自己把每一餐都吃完，不浪费食物。
L: link	通过多方面的努力，我相信新加坡人一定会有更好的饮食习惯，减少食物浪费。

为他人着想

问题：说一说你在生活中如何为他人着想。

P: point	在生活中我常常为他人着想，所谓“我为人人，人人为我”，我觉得只要我做事的时候为他们着想，他人也会为我着想。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 我很喜欢听歌，搭巴士或地铁时我会戴上耳机听歌，因为我不想影响别人。搭地铁的时候，有些人喜欢看报纸，有些人喜欢在巴士上睡觉，如果我听歌时，把音乐播得很大声，就会吵到别人。我搭巴士或地铁时，也会移进巴士或地铁车厢内，让其他乘客上车。 在乘搭巴士或地铁的时候，如果我看到老人、孕妇或需要座位的人，我会主动把我的座位让给他们。
L: link	我的父母常常教导我们要做一个为他人着想的好孩子，因为只要我们愿意帮助他人，大家也会帮助我们。

问题：我们应该怎么鼓励新加坡人在公共场合多为他人着想？

P: point	我认为我们可以通过政府、学校和家长相互配合，鼓励新加坡人多为他人着想。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 政府：政府可以通过电视广告，教导新加坡人多为他人着想。在广告中，我们可以鼓励新加坡人搭乘公共交通工具时，多为他人着想，例如巴士或地铁到站时，让下车的乘客先走，上车后尽量移到车厢里面，如果看到有需要座位的人，主动让位。 学校：学校可以在食堂张贴海报，提醒大家归还碗盘，买东西或搭车的时候要遵守秩序，为他人着想。 家长：家长要以身作则，关心身边的人。例如看到邻居需要帮助的时候，主动帮助他们。这么一来，孩子也会学习父母的好行为，主动帮助他人，为他人着想。
L: link	在生活中，我们会遇到很多需要帮助的人，如果我们都能主动帮助他们，当我们需要帮助的时候他们也会帮助我们。只要我多为他人着想，多关心身边的人，这个社会将会更美好。

关爱动物

问题：请你谈一谈我们可以如何关爱动物。

P: point	我觉得我们可以通过很多方式关爱动物例如当我们要养宠物的时候可以到动物保护协会领养，那些已经有宠物的人应该好好照顾自己的宠物。
E: explain	<ul style="list-style-type: none"> 当我们想要养宠物的时候，可以到动物保护协会领养这些没有主人的动物，给他们一个家。让这些原来没有家的动物，找到自己的家人，好好的爱护它们，给它们温暖。 那些有宠物的主人，应该定时喂宠物吃饭，为它们清理毛发，定时带它们去做检查身体，确保它们健康成长。有空的时候陪它们玩，这么一来它们就不会寂寞，不会生病。

E: example	<ul style="list-style-type: none"> 我有一个朋友很想养小狗，她的父母就让他到动物保护协会去领养了一只三岁大的狗。 那只狗在它两岁的时候被主人遗弃。当时小狗因为在大街流浪了太久，没人照顾，生病了。因为在街上和其他的狗打架，它的耳朵受伤了。后来，在我的朋友细心地照顾下，小狗越来越健康，看起来很开心。
L: link	<ul style="list-style-type: none"> 总的来说，我觉得我们应该好好照顾，好好的爱护他们，保护他们是关爱动物的其中一种方法。

问题：请你谈一谈，你认为新加坡人爱护动物吗？

P: point	我认为新加坡人一般上都爱护动物。
E: explain	<ul style="list-style-type: none"> 新加坡有很多宠物用品专卖店，几乎每个购物中心里都有一间宠物用品店。我在公园运动的时候经常可以看到宠物主人带着宠物到公园运动。从这里我们就可以看得出新加坡人爱护宠物。 当然有的时候我们也会在报纸上看到有新加坡人虐待动物的新闻，但这是少数人，他们不懂得爱护动物。这样的主人也会受到公众的指责和法律的制裁。
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 在新加坡有很多人养宠物，我身边的朋友都有养宠物。他们都很爱自己的宠物，经常跟我分享自己宠物发生的一些趣事，每天傍晚的时候他们也会带着自己的宠物出门走走。照顾宠物不是一件容易的事情，例如遛狗是一件很麻烦的事，因为不只要花时间陪小狗散步，还得给他们清理大小便。这些事又脏又臭，如果不是真的爱护动物，是做不到的。
L: link	总的来说，我觉得大部分的新加坡人都爱护动物。

健康生活

问题：说一说平时你是怎么纾解压力。

P: point	当我压力很大的时候，我会听音乐、看书或到公园走走。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 身为小六学生，课业的压力越来越大。当我觉得压力很大的时候，我会休息一下。休息的时候，我会听我最喜欢的音乐，看书。我也会到公园运动或带我的小狗到我家附近的公园散步。 看着公园的植物和小动物，让我感到很放松。听到游乐场小朋友的笑声，看到人们在公园开心地运动，这都让我的压力消失得无影无踪。
L: link	我觉得我们应该通过不同的方式疏解压力，压力太大对我们的心理健康有很大的影响。因此，我认为我们每一个人都要找到疏解压力的方式，保持健康的身体和心理。

问题：父母可以怎么帮助孩子疏解压力？

P: point	我认为父母应该时常注意孩子的心理健康问题，如果孩子压力太大，要找出造成孩子压力大的原因，然后帮助孩子疏解压力。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 大多数孩子的压力来自学习，家长可以指导孩子如何有效学习，如果家长没有办法指导可以给孩子请个补习老师。如果孩子是因为功课太多而感到压力大，家长可以帮助孩子制定一个时间表，好好安排时间，或者减少不必要的课程。 除此之外，我认为父母也可以帮助孩子找到放松心情的方法。 比如，在周末的时候，带孩子去一起出去走走，例如做运动、到商场走走、看一部电影或者陪孩子聊天。不过每一个人的性格爱好不同，家长应该根据孩子的喜好，找到孩子减压的方法。
L: link	在生活中每人都有压力，因此每人都要找到属于自己的解压方式，我觉得帮助孩子找到自己的解压方式是很重要的。

种族和谐

问题：谈谈你和其他种族的同学怎样相处。

P: point	新加坡是个多元种族的国家，我们班上有各种族的同学，我觉得跟其他种族的同学好好相处是很重要的。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 我们班有马来族和印度族的同学，我们不分种族，一起学习、上课、玩游戏和谈天。在学习上我们也会互相帮忙，一起讨论作业。我有几个马来和印度族的好朋友，我常常和他们一起吃东西，一起到图书馆温习功课，在学习上遇到不明白的问题时，会一起讨论，听听他们有什么意见和想法。 平时我也会和他们聊天，了解他们的文化和传统。在屠妖节和哈芝节的时候他们也会邀请我去他们家，一起庆祝，享用美食。在华人新年的时候我也会邀请他们到我家一起吃火锅、吃年糕。
L: link	我很高兴我有这么多来自不同种族的朋友，我认为只要互相尊重，来自不同文化和宗教的同学，也可以成为很好的朋友。

问题：你的学校如何庆祝种族和谐日？

P: point	我们学校每年都会庆祝种族和谐日，每年庆祝种族和谐日的方式不同。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 我们学校每年七月份都会举办种族和谐日的庆祝活动。学生和老师都要穿各种族的传统服装到学校上课。学校也会举办各种各样的庆祝活动，例如在食堂有摆摊活动，摊位上会提供各种族的传统美食，让我们品尝不同种族的传统美食和糕点，还有传统游戏和玩具，我们可以玩一些传统游戏，了解不同种族的文化和历史。 摊位周围也会设立主题展览看板，张贴着有关各族的文化知识和趣事，让学生了解自己和其他种族的文化。 学校也会举办庆祝活动，例如观看不同民族的舞蹈表演、音乐表演和戏剧表演。通过不同的活动培养我们对不同文化的兴趣。

L: link	我认为在学校庆祝种族和谐日非常有意义，因为通过活动，各个种族的学生可以了解不同种族的文化。
---------	---

环保

问题：你平时有为环保尽一份力吗？请谈一谈。

P: point	我平时有为环保尽一份力，我觉得环保很重要。
E: explain	我觉得保护环境是每个人的责任，因此我一定会为环保尽一份力。地球只有一个，我们要好好照顾她，这样才能确保我们能生活在一个美好又干净的环境。
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 在学校，我每次离开教室，我一定随手把电灯给关了。在家里，当我离开房间的时候都会关掉房间的按钮，我也一定会提醒家人不要浪费电。 我也会把使用过的物品制作成新的东西，例如我喜欢利用使用过的纸盒，把它制作成精美的小盒子。这些精美的小盒子能让我放我的文具。 我也会尽量不浪费水。我每天刷牙时，一定用小杯子装水。这样刷牙、漱口时才不会浪费水。 我也不浪费食物。因为浪费食物是不环保的。我和父母到超级市场买东西时，我绝对不会买太多食物，这样我才不会因为吃不完而浪费食物。 我也常常鼓励家人环保。例如出门的时候提醒家人带购物袋，减少使用塑料袋。
L: link	总的来说，我一定会为环保尽一份力。这样我才能拥有一个美丽的家园。

问题：你认为政府可以做什么让更多新加坡人知道环保的重要？

P: Point	我认为政府可以通过不同方式让更多新加坡人知道环保的重要。
E: explain	现在很多新加坡人对环保的认识还不够，因此让他们知道环保的重要性是必需的。如果我国人人都为环保尽一份力，我们一定会成为一个更美丽的国家。
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 在学校，政府可以鼓励老师可以教同学们环保的重要。学校也可以举办一些环保的活动，比如我们的学校就有环保大使，这些环保大使的任务就是让同学知道怎样为环保尽一份力。我们各班也设有一个环保箱，鼓励学生将废纸丢进环保箱。 在社区里，居民也可以举办一些活动，让居民了解环保的重要。社区里可以多放几个环保桶，在组屋楼下的布告板上张贴海报教导居民环保。

	<ul style="list-style-type: none"> 新加坡也可能可以考虑有一个“全国环保日”。在这一天，全国各个地方可以有一些环保的活动或游戏，教导人民环保的重要。
L: link	总的来说，只要通过以上的这些活动，新加坡人一定会认识更多的环保意识。这样，新加坡就一定能成为一个又干净又美丽的城市。

生活健康

问题：请你谈一谈你是怎么保持良好的生活习惯？

P: Point	我觉得保持良好的生活习惯是很重要。所谓“病从口入”，吃得健康，才能有好的身体。
E: explain	<ul style="list-style-type: none"> 按时吃饭是很重要的，我每天三餐都会准时吃。不会吃的太多，也不会吃的太少。我会尽量多吃蔬菜和水果，少吃油炸食物。 我虽然也爱吃零食，如冰淇淋、薯片和糖果等，可是我不会吃太多。 喝水时，尽量和白开水，少喝汽水或咖啡和茶。
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 除了健康的饮食习惯，我也会做运动。我每个星期都会运动3到4次，我喜欢跑步和游泳。我喜欢运动因为运动能锻炼我的身体，也能让我疏解压力。 周末的时候，我会和朋友或家人一起运动，这不仅能鼓励大家一起运动，还能联络感情，可说是一举两得。
L: link	总的来说，我平时尽量定时吃饭和做运动，保持良好的饮食习惯和生活习惯。

问题：请你谈一谈你们学校是怎么帮助学生培养良好的饮食习惯。
yǐ tǐng hū xí guàn

P: Point	<ul style="list-style-type: none"> 我们学校通过食堂贩卖健康食物来帮助学生培养良好的饮食习惯。
E: explain	<ul style="list-style-type: none"> 学校在食堂张贴健康饮食的海报，提醒我们要多吃蔬菜和水果。 学校也会确保小贩卖的食物都是健康食物，例如每一餐都会有免费的水果和蔬菜，减少售卖油炸的食物。我每天都会在学校呆六个小时，一个星期至少会有两天留在学校参加课程辅助活动，早

	<p style="text-align: right;">shòumài</p> <p>餐和午餐，有很多时候都是在学校吃的，因此学校食堂售卖的食物是很重要的。</p>
E: example	<ul style="list-style-type: none"> 老师在周会的时候也会教导大家如何吃得健康，例如点餐的时候可以要求少油、少糖和少盐。 不仅如此，学校也让我们回家提醒我们的父母正确的饮食习惯，这么一来，大家都能吃得健康。
L: link	<ul style="list-style-type: none"> 我觉得学校通过在食堂贩卖健康食物和正确的饮食知识，我们的饮食习惯会越来越健康。

代步工具

问题：你使用过个人代步工具（Personal Mobile Devices）吗？

P: Point	我有使用个人代步工具，我喜欢使用滑板车和脚踏车。小时候我很喜欢在公园玩滑板车，最近我喜欢骑脚踏车。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 去年生日的时候，爸爸送了我一辆脚踏车。我学会骑脚踏车后，常常骑着它去公园玩，或者去图书馆看书。 使用个人代步工具是环保又健康的出行方式，既减少对环境的污染，也能让我们的身体更健康，是一举多得的好事。 不过，使用个人代步工具也有不方便的地方，比如遇到刮风下雨等不好的天气。如果不注意骑行安全，容易发生意外。
L: link	<ul style="list-style-type: none"> 我觉得使用个人代步工具的时候要小心，最好在公园里或者在操场上使用，这不仅是为了他人的安全也是为了自己的安全。

问题：我们可以怎么提高个人代步工具的安全意识？

P: Point	我觉得我们可以通过政府、学校和家长提高个人代步工具的 安全意识。最近，个人代步工具的意外越来越多，我觉得教育人们正确的个人代步工具知识是很重要的。
E: explain & example	<ul style="list-style-type: none"> 政府可以通过bō fàng广告，在公共场所张贴海报提醒人们如何正确使用个人代步工具。民众俱乐部可以开设相关的kè chéng课程，教人们如何正确地使用个人代步工具，并让人们了解与他人共用道路时的zhǔ yì shì xiàng注意事项，以此让人们安全地使用个人代步工具。 学校可以举办安全讲座，宣传交通安全知识，提高学生的出行安全意识。 家长也要常常提醒孩子在正确的安全意识。总之，只有让人们了解交通安全知识，zhǎng wò掌握正确使用个人代步工具的方法，才能让人们更加安全地使用个人代步工具。
L: link	我在新闻上看到交通安全事故的报道时，会提醒自己及家人、朋友时刻注意出行安全。我希望所有人都能关注马路安全问题，提高交通安全意识，为自己和他人的人身安全负责。

作文注意事项

名词的前面用“**的**”：她的话（名词） 蓝色的礼服（名词）

动词的前面用“**地**”：高兴地喊（动词）急急忙忙地赶来（动词）

形容词的前面用“**得**”：玩得不亦乐乎（形容词）跑得上气不接下气（形容词）

作文格式：

- (1) 审题：画出题目中的关键词；
- (2) 题材：选择有把握的故事，运用好词好句的故事；
- (3) 点题：点出题目的关键词（后悔、难忘、感激、感人……）
- (4) 结尾：总结道理、经验、教训

范文

范文（一）：分享的快乐

一听到闹钟声，丽美就马上爬起来，^{róu róu}揉揉眼睛，伸伸懒腰，^{lǎnyāo}梳洗一番准备去上学。妈妈把午餐的饭盒拿给了丽美，还给了她两块钱当零用钱。丽美背着书包，踏着轻快的脚步，往学校走去。

时间过得很快，不久就到休息时间了。同学们都像飞出笼子的鸟儿一样，^{líng}三五成群^{qún}地走去食堂。丽美从书包里拿出了饭盒，准备去食堂吃饭。这时，她看见了同桌小明^{mèn mèn}闷闷不乐地坐在椅子上。在好奇心的驱使下，丽美关心地问：“小明，你不去食堂吃东西吗？”小明^{chuī sàng}垂头丧气地回答：“我忘了带钱……”丽美就说：“不如我借你钱吧？”“不用了，我不饿，你去吃吧。”小明不好意思地回答。

丽美带着妈妈为她准备的午餐来到了食堂，她和朋友坐在一起，一边津津有味地吃饭，一边和朋友谈天说地，非常开心。丽美吃完饭后，脑海里浮现了小明的身影。丽美心想：小明没有带钱来买午餐，他现在一定很饿。丽美想起口袋里还有妈妈给的零用钱，她灵机一动，决定买午餐请小明吃。

于是，丽美到菜饭摊点了几道美味可口的菜，然后三步并作两步跑到课室里，看到小明坐在课室里发呆，丽美便把打包的饭递给他，笑嘻嘻地说：“我请你吃午餐，下次你请我！”小明接过饭盒，心里十分感动，不停地向丽美道谢。然后，他打开饭盒，便狼吞虎咽^{lánghūnyān}地吃了起来。丽美看到这一幕，心里甜滋滋的，比吃了蜜糖还甜。因为她做了一件好事！

范文（二）：努力使我获得了成功

升上五年级后，我的华文老师李老师要求每个同学都要上台演讲。这对我来说是一个极大的挑战，因为我向来胆小，不敢上台演讲。每次上台时，我都很害怕，紧张得额头直冒冷汗，讲话也会结结巴巴。因此，同学们都嘲笑我，我感到很难过，就更加不想上台出丑了。

李老师知道我的情况后，她语重心长地鼓励我不要放弃，她相信我一定能够克服这个困难。听了李老师的话，我下定决心好好努力，证明给同学们看，我也能上台演讲！

为了做好这次演讲的准备，我提前写好了讲稿，然后每天在家里准对着镜子练习演讲。刚开始的时候，我还是会紧张，经常忘记台词，演讲也不够流利。后来，随着练习次数的增加，我慢慢克服了这个心理状态，不再紧张了。此外，我还主动向李老师和同学请教演讲的技巧，请他们指正我的缺点。

到了演讲那一天，我信心满满地走上台，面对观众滔滔不绝地进行演讲。演讲完后，课室里响起了热烈的掌声。老师赞赏地对我点了点头，同学们都对我刮目相看，用佩服的眼神看着我，我感到非常骄傲。

俗话说“皇天不负有心人”，这次难忘的经历让我明白了，遇到困难，我们不可以轻易放弃，只要我们勇敢面对困难、坚持努力，就一定会获得成功。

范文（三）：粗心大意

星期天中午，我从图书馆走出来，想约好朋友敏敏一起吃午餐。于是，我打开书包想拿手机打电话。可是，我把书包翻了个底朝天，仍然不见手机的踪影……我顿时急得像热锅上的蚂蚁，一定刚才粗心大意放在图书馆里了！我立刻三步并作两步，冲回图书馆。

来到图书馆后，我飞快地跑回我坐的位子，把桌子上上下下、里里外外都检查了一遍，可是依然不见手机的影子。我只好像泄了气的皮球一样，垂头丧气地走出图书馆。心想：如果父母知道我丢失了刚买的手机，他们会怎么做呢？回家的路上，我的一颗心扑通扑通直跳，就像十五只吊桶打水——七上八下。

我拖着沉重的脚步回到家里，吞吞吐吐地把丢失手机的来龙去脉一五一十地告诉了妈妈。妈妈听了气得火冒三丈，仿佛就像一个快要爆炸了的气球。她狠狠地教训了我一顿，这已经不是我第一次丢东西了。我感到十分伤心，眼泪像断了线的珍珠似的往下流。

晚上，妈妈接到了电话，是图书馆的工作人员打来的。原来，图书管理员捡到了我的手机。听到这个消息，我喜出望外，第二天一早就冲去图书馆，拿回失而复得的手机之后。我十分感激图书管理员，不停地向他道谢。

所谓“经一事，长一智”，经过这件事后，我吸取了教训，再也不敢粗心大意、丢三落四了。每次出门我都会小心地保管好自己的财物，以免重蹈覆辙。

范文（四）：我做错的一件事

一个风和日丽的星期天下午，蓝蓝的天空飘着朵朵白云，就像一群群白羊在天空中漫游。我踏着轻快的脚步，来到图书馆。

由于我们要完成一份专题作业，所以我到图书馆查找关于蝴蝶的资料。找了 xǔ xǔ rú shēng 一会儿，我找到一本介绍蝴蝶的书，书里有很多栩栩如生的蝴蝶图案。我被这些图案深深地吸引住了， ài bù shì shǒu 津津有味地读了起来。
jīn jīn

我一边看一边想：这么漂亮的图片，如果我能拥有这些图片那该有多好啊！这时，我的脑海里浮现了一个坏主意。我东张西望，然后趁没有人注意的时候，小心翼翼地把这一页撕了下来，然后塞在了口袋里。我以为我做得神不知鬼不觉，不料，这一幕被恰好经过的管理员看到了，我吓得心怦怦直跳。管理员气得七窍生烟，他怒气冲冲地教训了我一顿，把我骂得狗血淋头。我羞愧得面红耳赤，脸红得像一个番茄，恨不得找一个地洞钻进去。最后，管理员要求我赔偿图书馆一本新书。

俗话说“人非圣贤，孰能无过”，经过这次的教训后，我了解图书馆里的书是公共财物，撕书是非常自私的行为，我们应该好好爱护书籍。从此以后，我决定痛改前非，以免重蹈覆辙。

范文（五）：我做错的一件事

jì yì 就像一张渔网，yú wǎng 捕捉了生活中大大小小的事。有些事情，已经随着时
间的流逝，dà nwàn gǔ 渐渐地被淡忘了；可是，nǎo hǎi 这件事却在我的脑海里盘旋，pán xuán 久久挥之不去。
因为它使我得到了一个深刻的教训。

wō fēng 下课了，同学一窝蜂地冲出了课室，只有我留在课室里。这时我看到课室的
bǎi wú liáo lài 角落有一颗足球，由于百无聊赖，我就开始在课室里踢足球，我玩得不亦乐乎。突
然，bù piān bù yǐ 球飞速地向玻璃窗飞去，不偏不倚地打中了玻璃窗。只听“哗啦”一声，玻璃
dùn 顿时四分五裂，洒落一地。看到这突如其来的一幕，我紧张得手脚冰冷，脑子里一片
空白，豆大的汗水不断地从额头冒出。

这时，陈老师刚好走过我们的课室，他看到破了的玻璃窗，急忙走进来。他知道是我的“杰作”之后，脸色铁青地带我去见校长。我的心怦怦直跳，仿佛就像在打鼓一般。我把事情的来龙去脉一五一十地告诉校长。校长气得双眼喷火，怒气冲冲地教训了我一顿，把我骂得狗血淋头。最后，他语重心长地告诉我不可以在课室里踢球，因为那是很危险的。听了校长的话，我羞愧得无地自容。最后，校长要求我赔偿学校一块新玻璃，并处罚我清理课室一个月。

所谓“经一事，长一智”，经过这次的教训后，我再也不敢在课室里踢球了。我也决定改过自新，以免重蹈覆辙。

范文（六）：完成文章

已经是深夜十一点钟了。我一个人在家，等待父母的归来。突然，我听到一阵急促的敲门声……

我打开门一看，原来是邻居王阿姨的孩子小明。他看起来脸色苍白，豆大的汗水不停地从额头冒出。小明结结巴巴地说：“我趁父母不在家的时候，躲在厨房玩火，结果一不小心火烧了起来，怎么办？”听到这个消息之后，我吓得脸青唇白，心怦怦直跳。这时，只见小明的家里冒出了滚滚的浓烟，火势相当大。我冷静下来之后，就马上拿起手机，拨电给消防局，通知他们这里的情形；然后打电话通知小明的父母。

消防员接到电话后，立刻火速赶到了现场。半个小时后，^{xióngxióng}熊熊大火终于被扑灭了。这时，小明的父母也心急如焚^{fén}地赶回来了。我把事情的来龙去脉一五一十地告诉了他们。他们知道后，气得火冒三丈，怒气冲冲地教训了小明一顿，把小明骂得狗血淋头。^{cǎinkuì}小明惭愧得无地自容，脸红得就像大番茄似的。王阿姨也不停地向我道谢，^{xìngkǔ}幸亏我及时冷静地报警，否则火势一定无法控制，后果就不堪设想了。

经过这件事后，我也深深体会到了玩火是多么危险的行为，我们应该注意防火，不能玩火。

范文（七）：完成文章

已经是深夜十一点钟了。我一个人在家，等待父母的归来。突然，我听到一阵急促的敲门声……

我连忙放下手中的故事书，三步并作两步跑去开门。我打开门一看，原来是叔叔！只见叔叔的脸色苍白，汗水一滴一滴地从额头流下来。我心中顿时有了不祥的预感。叔叔心急如焚地对我说：“你爸爸妈妈在回家的途中出了车祸，现在被送到医院去了！”叔叔的话犹如晴天霹雳一般，我整个人顿时呆住了。

叔叔匆匆忙忙地带我去医院。在路上，我的一颗心一直悬在半空中，害怕爸爸妈妈会有生命危险。我不停地祈求老天保佑爸爸妈妈平安无事。

来到医院后，我和叔叔三步并作两步地跑到手术室门口，坐立不安地等着医生的消息。半个小时后，医生出来了，他告诉我们爸爸妈妈的伤势非常严重，但幸亏抢救及时，他们已经脱离了生命危险。我顿时松了一口气，一直压在心里的大石头终于放了下来。

这时，叔叔告诉我是一位卡车司机闯红灯，才会撞上我父母的车。此时此刻，我非常痛恨那位不负责任的司机，他应该被绳之以法，得到应有的惩罚！我也非常感激医生，幸好有他们救回了我的父母！这真是惊心动魄的一夜啊！

范文（八）：完成文章

已经是深夜十一点钟了。我一个人在家，等待父母的归来。突然，我听到一阵急促的敲门声……

我打开门一看，原来是我的好朋友小丽。小丽的眼眶红红的，一边的脸颊还肿了。见到我，她的眼泪就像断了线的珍珠似的，不停地滚落下来……看到这一幕，我吓得目瞪口呆，连忙请她进来，问她发生了什么事。

原来小丽的爸爸沉迷于赌博^{dǎ b博}，输了很多钱。今天，她的爸爸又要拿钱出去赌博，妈妈苦口婆心地劝他。结果，爸爸不但不听妈妈的劝告，还和妈妈吵得鸡犬不宁^{jī quǎn bù níng}。小丽想要劝爸爸，没想到爸爸却勃然大怒^{bó rán dà nù}，火冒三丈地打了她一巴掌。小丽觉得很委屈^{wěi qū}，她就离家出走了。听了小丽的遭遇后，我的同情心油然而生，我连忙安慰她不要难过。我担心小丽的妈妈找不到小丽，一定会心急如焚。于是，我就给小丽的妈妈打了一个电话，告诉她这件事情。

半个小时后，小丽的妈妈赶来，她紧紧地抱着小丽，眼泪夺眶而出。小丽的妈妈向我道谢后，就把小丽接走了。看着她们远去的背影，我忽然觉得自己真是“身在福中不知福”，我有一个美满的家庭，父母对我百般疼爱，我一定要懂得珍惜幸福……

范文（九）：一件感人的事

时间就像一张渔网，捕捉了生活中大大小小的事。有些事随着时间的流逝，已经渐渐被我淡忘了，可是有一件感人的事却深深地印在我的脑海里……

那是一个假期的周末，小明约了我们几个志同道合的朋友，一起去家附近的小河边玩纸船。不久，天空乌云密布、雷声隆隆，很快就下起了倾盆大雨。突然，小明的纸船被河水冲走了，他不管三七二十一，沿着弯弯曲曲的河岸追纸船。可是，他不一小心脚下一滑，身体失去平衡，跌进了河里。

小明不会游泳，他一边在水里拼命地挣扎，一边大声喊：“救命啊！救命啊！”看到这突如其来的一幕，我们都吓得目瞪口呆，不知所措。

眼看小明就要沉到水底了，在这危急的关头，一位身强体壮的叔叔飞奔而来，毫不犹豫地跳进水里，奋不顾身地向小明游去。他费了九牛二虎之力终于把小明拖上岸边。可是，小明已经失去了意识，那位叔叔立刻为他做人工呼吸。过了一会儿，小明终于死里逃生，清醒了过来，他哇哇地向外吐水。大家看到小明平安无事，都松了一口气，不停地向那位叔叔道谢……

虽然这件事已经过去很久了，但是至今我还记忆犹新。每当我想起那位叔叔奋不顾身跳进水里的那一幕，我就十分感动，他真是一位见义勇为的英雄！

范文（十）：一件感人的事

在我人生的岁月中，遇到的事情就像天空中的星星，数也数不清。有的事就像过眼烟云，很快就消失得无影无踪；而那一件感人的事却如烙印一般，深深地印在了我的脑海里……

那是去年的一天，在放学回家的途中，我看见一群人把一座房子围得水泄不通。他们一边对着房子指手划脚，一边七嘴八舌地议论着。在好奇心的驱使下，我忍不住上前看个究竟。我抬头一看，顿时吓得呆若木鸡。原来那座房子着火了！房子冒出了滚滚浓烟，熊熊的大火染红了半边天空，我还闻到一股刺鼻的烧焦味。

突然，我看一个女孩站在窗口，她心惊胆战地大声呼喊：“救命啊！救命啊！”楼下的一位妇女心急如焚，她声嘶力竭地哭喊着：“快来救人啊！我的女儿还在上面！”就在这危急关头，一位叔叔不管三七二十一，奋不顾身地冲进了火海里。

在场的人们看到这惊心动魄的一幕，都不禁倒吸了一口冷气，为他捏一把冷汗。不一会儿，那位叔叔像一阵风似的冲出了火海，手里紧紧地抱着那个女孩，喘得上气不接下气。幸好他们都平安无事，大家才放下心里的石头。小女孩的妈妈感动得热泪盈眶，不停地向那位叔叔道谢……

虽然这件事已经过去很久了，但是至今我还记忆犹新。每当我想起那位叔叔奋不顾身冲进火海里的那一幕，我的心里就会涌起一股暖流，他这种舍己救人的行为值得我们大家学习。

范文（十一）：恶作剧

当我看到丽芬时，便向她走去。我想要跟她说话，没想到她瞪了我一眼，便走开了。我不禁回想起早上发生的事……

休息时，我坐在食堂里感到十分无聊，便左看右看。这时，我刚好看到丽芬走了过来。于是，我灵机一动，想出了一个坏主意。当丽芬要坐下时，我蹑手蹑脚地把她的椅子往后拉。结果丽芬坐下时，跌了个四脚朝天，头撞到了桌子上，顿时血流如注，丽芬疼得哇哇大哭。看到这一幕，我顿时吓得面如土色，不知所措地呆在那里。一位老师见了，马上带丽芬去包扎伤口……

想到这儿，我喃喃自语：“如果我当时没有恶作剧捉弄她，就不会发生这种事情了……”看见丽芬受伤的样子，我羞愧得面红耳赤，心里十分后悔。我左思右想：还是再试一次跟她道歉吧，如果我现在不跟她道歉，我一定会后悔莫及。

下课后，我立刻去找丽芬。丽芬一看到我，就三步并作两步离开了。我连忙上前拉着她的手臂，让她停下来。丽芬气得七窍生烟，怒气冲冲地把我的手推开：“你要干什么？”我结结巴巴地回答：“对不起，我不应该恶作剧捉弄你，让你受伤，请你原谅我好吗？”丽芬听了，沉默了一会，最后，她决定原谅我。听到丽芬的回答，我顿时松了一口气，心里如释重负。

俗话说“早知今日，何必当初”，经过这次的教训，我再也不恶作剧了。我也决定痛改前非，以免重蹈覆辙。

范文（十二）：恶作剧

当我看到丽芬时，便向她走去。我想要跟她说话，没想到她瞪了我一眼，便走了。^{dèng} 我看见这一幕，^{mù} 为我昨天的行为感到十分惭愧，^{cánkuì} 后悔莫及。^{hòuhuǐ mò jí}

昨天休息时，丽芬坐在座位上温习功课。看到她聚精会神的样子，我脑海里不禁浮现了一个馊主意。^{sōu} 我蹑手蹑脚地走到丽芬的座位，拿走了她的铅笔盒，故意往天花板上扔。^{niè shǒu niè jiǎo} 丽芬低声下气地求我把铅笔盒还给她。可是，我却把她的话当耳边风，^{wǒ xíng wǒ sù} 我行我素地扔来扔去。可是，我一时没接住，她的铅笔盒掉在了地上，摔得粉身碎骨。^{fěn shēn suì gǔ} 丽芬看到这一幕，伤心的泪水不停地在眼眶里打转。她捡起铅笔盒后，就再也不理我了。

今天休息时，我感到很后悔，就走到丽芬身边，红着脸吞吞吐吐问丽芬：“丽芬，我……我赔给你一个新的铅笔盒吧。”丽芬听了之后，气得脸上一阵红一阵白。她怒气冲冲地说：“那个铅笔盒是你永远也赔不起的！那是我奶奶去世前卖给我^{péi} 的！”说完，她头也不回地走了。从那以后，我们再也没和对方说过一句话了。

正所谓“早知今日，何必当初”，因为我的恶作剧，使我失去了丽芬的友谊。^{yǒuyì} 这件事就像一块沉重的石头一样，压在我的心里，让我喘不过气来……

范文（十三）：一场误会

当我看到丽芬时，便向她走去。我想要跟她说话，没想到她瞪了我一眼，便走开了。我心里悔恨交加，不禁想起了昨天发生的那件事……

昨天是我的生日，妈妈特地送给我一块精美的手表，手表上还装饰着五颜六色的水晶。我得意洋洋地把手表拿给我的好朋友丽芬看，丽芬看见了，爱不释手地拿在手里翻来覆去地看，眼神里流露出十分羡慕的神情。

那天休息结束的时候，我却发现手表不见了。我顿时急得像热锅上的蚂蚁，团团转。这时，我的脑海浮现了丽芬那羡慕的眼神，一定是她偷了我的手表！于是，我怒气冲冲地找到丽芬，指着她的鼻子，便劈头盖脸地臭骂了她一顿，还要求她把手表还给我。丽芬听到我的责骂后，不由得愣了一下，然后眼泪就像断了线的珍珠似的，滚落了下来。她不停地向我解释，可是我什么也听不进去。

回家后，当我打开文具盒时，猛然发现我的手表就在文具盒里！我看着那块手表目瞪口呆，原来是我误会了丽芬！那天晚上，我躺在床上辗转反侧，难以入睡。这件事就像一块沉重的石头，压在我的心里，让我喘不过气来。我左思右想，决定向第二天向丽芬道歉，请求她的原谅。

今天一早我便想向丽芬道歉，可是丽芬却不理我了。我心里十分后悔，连忙拔腿去追丽芬。我拉着她的手臂，诚恳地对她说：“丽芬，对不起，昨天我不分青红皂白就冤枉你，请你原谅我，好吗？”丽芬看着我，沉思了一会儿，然后点了点头，原谅了我。我顿时松了一口气，心里压着的石头终于放了下来。

俗话说“吃一堑，长一智”，经过这件事后，我明白了一定要查清楚事情的真相才下结论，不然造成误会就后悔莫及。幸好，丽芬心胸宽阔地原谅了我，我才没有因此失去了丽芬的友谊。

范文（十四）：合作

我真的不敢相信！老师竟然让明华担任组长。^{dānrèn} 我怎么可能和他合作完成小组作业呢？明华这个人很自以为是，他不喜欢听取别人的意见，总是觉得自己的意见是最好的，因此大家都不喜欢他。一想到要和明华合作，我就愁眉苦脸的。^{chóuméikǔliǎn}

这天，我们^{xìngzhìbóbó} 兴致勃勃地一起讨论小组作业。每个人都积极地参与讨论，并提出一些建议。可是组长明华却莫名其妙地把我们的建议批评得一文不值。大家听了，就像^{xīè} 泄了气的皮球一样，^{chuítóusàngqì} 垂头丧气的。看到这一幕，我顿时火冒三丈，就站了起来，不甘示弱地和明华争论了起来。我们就这样你一言，我一语，吵得面红耳赤，甚至还动手扭打了起来。

林老师看到我们在打架，立刻^{sāibùbìnglèibù} 三步并作两步赶了过来阻止我们。我把事情的来龙去脉一五一十地告诉了林老师，林老师听了后，怒气冲冲地教训了我们一顿，把我们骂得狗血淋头。最后，她语重心长地对我们说：“同学之间遇到问题，不应该动手打架，应该好好商量，各自退让一步，这样才能解决问题。”我们听了林老师的话，觉得很惭愧，恨不得找一个地洞钻进去。我和明华握手言和，明华也答应老师一定会改过自新。^{cǎonikuì}

从那以后，我们就一起齐心协力，共同努力完成了小组作业，还获得了冠军。老师也夸奖我们，我们高兴得手舞足蹈。俗话说：“经一事，长一智”，经过这件事后，我明白了吵架是不能解决问题的。作为一个小组，大家应该学会合作、共同努力，这样才能获得成功。

范文（十五）：我再也不敢说谎了

时间就像一张渔网，捕捉了生活中大大小小的事。有的事情已经随着时间的流逝，渐渐地被我淡忘了；可是这件事却深深地印在我的脑海里……

那是我上四年级的时候，班级里的每个同学都买了手机。每当放学后，同学们都纷纷拿出各式各样的手机，有的兴致勃勃地玩捧着手机玩游戏；有的津津有味地看书……看到这一幕，我羡慕不已。

回到家后，我满怀希望地缠着爸爸，要他给我买一部手机。可是，爸爸毫不犹豫地拒绝了我的要求。我顿时像泄了气的皮球一样，垂头丧气的。回到房间后，我绞尽脑汁，想办法说服爸爸。突然，我灵机一动，脑海里浮现了一个坏主意……

吃晚饭的时候，我对爸爸说了一个谎。我告诉爸爸学校合唱团要购买表演服装，需要 200 块钱。爸爸一听是学校要求买的，立刻从钱包里掏出 200 块钱交给了我。拿到钱后，我高兴得手舞足蹈，没想到爸爸这么轻易就相信了我的谎话！拿着爸爸给的钱，我一阵风似的冲到了手机店，买了一部手机。

第二天，放学回家后，我回到家里，看见爸爸脸色铁青地坐在沙发上，手里拿着一根藤条。看到这一幕，我觉得大事不妙，心里紧张得怦怦直跳，就像十五个吊桶打水——七上八下。果然，爸爸打电话去问老师，知道了我说谎的事。爸爸怒气冲冲地拿起藤条，狠狠地把我打一顿。我羞愧得面红耳赤，泪水就断了线的珠子一样滚落下来。我为自己的行为感到十分后悔，我不应该说谎欺骗这么信任我的爸爸。最后，我低下头，用蚊子般的声音向爸爸道歉：“对不起，爸爸，我以后再也不敢说谎了，请您原谅我。”

虽然这件事已经过去了很久，但是我却记忆犹新。每当我想起这件事，就感到十分后悔。经过了那次的教训之后，我决定改过自新，改掉说谎的坏习惯，以免重蹈覆辙。

范文（十六）：我再也不敢说谎了

在我人生的岁月中，遇到的事情就像天空中的星星，数也数不清。有的事就像过眼烟云，很快就消失得无影无踪；而那一件事却如烙印一般，深深地印在了我的脑海里……

那是一个凉风习习的周末下午，爸爸妈妈都出门去了，只有我和弟弟无所事事地呆在家里。于是，我提议在家里踢足球。弟弟提醒我爸爸妈妈不允许我们在家踢球。可是，我却把弟弟的话当成耳边风，自己一个人地在家里玩了起来，玩得不亦乐乎。我使劲一踢，球飞速地向柜子那边飞了过去。说时迟那时快，球不偏不倚砸中了妈妈最喜欢的花瓶！看到这突如其来的一幕，我吓得目瞪口呆，额头直冒冷汗……

突然，门铃响了。糟糕了！爸爸妈妈回来了！妈妈一进门就看见地上破碎的花瓶，她立刻怒气冲冲地责问是怎么一回事。我心里十分害怕，如果爸爸妈妈知道是我砸破了花瓶，一定会把我骂得狗血淋头。于是，我急中生智，脱口而出：“是弟弟，是弟弟打破的，他在家里踢足球！”妈妈听了我话后，不分青红皂白就拿起藤条，火冒三丈地打了弟弟一顿，弟弟疼得哇哇大哭，眼泪像断了线的珠子滚落下来。

看到弟弟委屈的样子，我十分后悔，心里就像被一块大石头压着似的。最后，我鼓起勇气，吞吞吐吐地向妈妈承认错误，并低下头道歉。妈妈听了，语重心长地对我说：“做错事情应该勇敢承认，不应该说谎骗人，做人一定要诚实。”我羞愧得无地自容，脸红得就像番茄一样。俗话说：“知错能改，善莫大焉”，经过这次的教训之后，我决定改过自新，做一个诚实的好孩子，不再说谎了。

范文（十七）：沉迷于电脑游戏

人生的道路上，我们都会遇到许多事情。有些事情像过眼烟云，转眼消失得无影无踪；可是有一件事却让我刻骨铭心，终身难忘。那件事是这样的……

四年级的时候，由于我的成绩名列前茅，爸爸就买了一台电脑奖励我。我高兴得手舞足蹈。爸爸语重心长地劝我不要沉迷于游戏，要好好利用电脑学习。可是我却把爸爸的话当成耳边风，左耳进右耳出。每天一回家，我就玩电脑游戏，一直玩到三更半夜，把所有的功课都抛到九霄云外。

那天，我又玩电脑游戏玩到三更半夜才去睡。第二天，我起来后，由于睡眠不足，就没有胃口吃早餐。我无精打采地和妈妈说再见后，就拖着沉重的脚步走去学校。上华文课的时候，我一直心不在焉，对老师说的话充耳不闻。不一会儿，我就开始打瞌睡，几分钟后，我就忍不住趴在桌上睡着了。林老师在收功课时，发现我在睡觉，也没有完成功课。她勃然大怒，气得脸上一阵红一阵白。她批评了我一顿之后，还打电话通知了我的妈妈，妈妈接到电话后，非常失望。

放学后，我回到家里。看见爸爸和妈妈站在客厅里，他们的脸上乌云密布。我吓得心里“怦怦”直跳，就像十五个吊桶打水——七上八下。爸爸火冒三丈地拿出藤条，藤条就像雨点般地落在了我的身上。我感到十分惭愧，泪水像断了线的珍珠一样滚落下来。我红着脸，低下头向爸爸妈妈认错，并向他们保证，我一定不会再玩电脑游戏了。

虽然这件事情过去很久了，但是我仍然记忆犹新。每当我想起这件事，就感到十分惭愧。从那以后，我决定痛改前非，努力学习，不再玩物丧志了。

作文好词好句

天气

早晨：

- 蓝天上白云朵朵，随风轻飘，像草原上漫步的羊群。
- 暖和的朝阳高挂天边，早晨的阳光多灿烂呀！
- 天刚破晓，鸟儿争吵，花儿争艳，大地充满了生机。
- 太阳从地平线徐徐升起，照耀大地。
- 早晨，太阳像个害羞的小女孩，羞羞答答地只露出半个脑袋来。
- 今天天气真好，阳光普照，微风习习。

下午 :

- 烈日当空, 一颗颗的汗珠从我的额头滴下。
- 天气酷热, 风儿不知到哪里游玩了。
- 火辣辣的太阳高挂在一望无际的天空。
- 火红的骄阳高挂天边, 地面上没有一丝风, 热得人们汗流浃背。
- 太阳像个大火球高挂在天空, 一动也不动。
- 路边的花草都被晒的无精打采地低下了头。
- 路上的行人个个满头大汗, 显得烦躁不安。

地点
放学:

- “铃.....”一转眼就放学了, 大家向老师道再见后, 就一窝蜂地冲出课室。
- 有的同学排队等校车, 有的耐心地等着父母来接他们, 我和我的好朋友一起走到车站等巴士。
- 下课的铃声终于响了。我背起书包, 踏着轻快的脚步走回家。
- 考试终于完了! 同学们都松了一口气。
- 阳光明媚, 我提着书包, 走在回家的路上, 风儿轻拂我的脸, 感觉好舒服。

到家:

- 一踏进家门, 放下书包后, 就马上去做功课。堆积如山的作业, 让我喘不过气来。
- 放下了沉重的书包, 狼吞虎咽地吃了午餐, 我就埋头苦读, 准备明天的考试。读了一会儿, 我决定.....

- 上了一天的课，实在累啊！我一回到家，就马上去吃饭。
- 一整晚，我^{tāng}躺在床上，翻来覆去无法入眠，想着隔^é天的比赛/考试就紧张得睡不着觉。

在课堂：

- 有些同学在耐心^{nài}聆听老师讲课，有些同学心不在焉^{yān}地看着白板。
- 大家聚精会神^{jù jīng}做考卷，课堂里一片寂静^{jì jìng}，连同学的呼吸声都能听得见。
- 课堂里鸦雀无声^{yā què}，大家专心做考卷。

明天/要下雨了：

- 天空乌云密布，马上就要下一场大雨了。
- 天空中火光一闪，接着雷声隆隆，大雨即将倾盆而下。
- 天色阴沉沉的，忽然刮起大风，大雨哗啦哗啦地下了起来。雨点像乱箭一般射向大地。
- 乌云密布，雷电交加，豆大的雨点从天而落，路上的人们都在找避雨的地方。
- 豆大的雨点从天而降，路人纷纷跑到组屋楼下避雨。
- 天空乌云密布，大雨突然哗啦地下了起来。路人们纷纷跑到车站避雨。

雨后：

- 天转晴后，清晰的空气扑鼻而来。
- 下了一小时的雨后，终于雨过天晴了。
- 雨后，天边出现了一道彩虹，美丽极了！

心情

生气：

- 他气得暴跳如雷/火冒三丈。
- 她气得脸上一阵红一阵白。
- 他怒气冲冲地说：“……”
- 爸爸满脸怒容，眼睛瞪得大大的，头发好像都竖起来了。
- 他听了火冒三丈，狠狠地训了我一顿，我被骂得狗血淋头。
- 他气得说不出话来。
- 妈妈气得像火山爆发一样，一发不可收拾。
- 爸爸气得火冒三丈，把我狠狠地打了一顿。
- 他气冲冲地走向我，两道眉毛竖了起来，双眼瞪得大大的。

害怕:

- 他怕得直冒冷汗，全身发抖。
- 她吓得脸青唇白，冷汗直流。
- 她吓得呆若木鸡。
- 他吓得脸色发白，一颗心

扑通

跳个不停。
- 他吓得面无血色，脸白得像一张纸。
- 眼前的这一幕，把我给吓呆了。
- 他的脸变得像白纸一样白，眼睛瞪得圆圆的。
- 走进黑漆漆的山洞里，我心里发毛，一阵寒意从头顶直透到脚尖。

担心/着急:

- 他急得坐立不安，一颗心七上八下。
- 他担心得茶饭不思。
- 妈妈急得像热锅上的蚂蚁。
- 小明急得团团转。
- 我急得六神无主，冷汗从额头上流了出来。
- 我急得手足无措。

伤心/哭:

- 他放声大哭，眼泪直流，哭得两眼红肿。
- 他一把眼泪一把鼻涕地说：“.....”
- 他一言不发，皱着眉，低着头。
- 听着听着，委屈的泪水直往下流。

- 他鼻子一酸，^{bí}_{suān}两行泪珠流了下来。
- 他强忍泪水，但眼泪却不听话。
- 泪水像断了线的珍珠，不停地落下。

痛：

- 他痛得死去活来，叫苦连天。
- 他痛得发不出声来/放声大哭/在地上打滚。^{gǔn}
- 他痛得哇哇大哭。
- 他抱着肚子痛得说不出话，冷汗从额头上流下来。^é

累：

- 老伯伯已经累得精疲力竭，^{jīngpí}_{jié}眼看就要倒了。
- 我的两腿又酸又痛，^{suān}_{tòng}整个人累得说不出话。

开心：

- 妈妈心里乐开了怀。
- 听到这个好消息，她一整天都眉开眼笑。
- 我兴冲冲地赶回家，迫不及待地把这个好消息告诉父母。^{pò}_{jí}^{dài}
- 我们玩得兴高采烈，^{cāigliè}笑声传遍了整个课堂。_{biàn}
- 听到老师的赞扬，^{zānyáng}我的心里比吃了蜜糖还甜。
- 他开心得手舞足蹈，^{wǔ}_{dǎo}笑得合不拢嘴。^{lǒngzuǐ}
- 他听见了自己得奖的消息，笑得眼睛都眯成了一条线。^{mī}
- 收到了很多生日礼物，他高兴得一蹦三尺高。^{bèng}
- 我踏着轻快的脚步，^{tā}兴高采烈地往游乐场走去。_{liè}

俗语

- 所谓“**失败乃成功之母**”，只要你肯下定决心，继续努力，一定会成功的。
- 所谓“**一寸光阴一寸金、寸金难买寸光阴**”，我们一定要好好地利用每一分、每一秒，才不至于**虚度时光**。
- 所谓“**天有不测风云**”，真没想到刚才还**艳阳高照**，现在却下起**倾盆大雨**。
- 所谓“**天有不测风云，人有旦夕祸福**”，早上还看到陈伯伯人好好的，还和他打了招呼，没想到现在却离开了我们，再也看不到他那**慈祥**的笑容了。
- 所谓“**早知今日，悔不当初**”，你既然料到有这样的下场，当初又何必这样做呢？
- 所谓“**知错能改，善莫大焉**”他既然已经知道错了，我们应该原谅他。

开头

时间：

- 太阳早已升起，闹钟也已经响了，华明还在呼呼大睡。
- “孩子！快起床了！太阳都晒到屁股了！”我张开眼睛，迷迷糊糊地爬下床。
- 一早起身，就感觉到太阳的温暖。我揉揉眼睛，伸伸懒腰，开始忙碌的一天。
- “铃……”闹钟一响，我伸了个懒腰，就下床去梳洗。

人物/物品：

- 小明一向爱睡，常常睡得忘了时间，误了事情。昨天早上……
- 望着墙上挂着的画，我就禁不住一阵心酸。
- 每当我看见桌上有着裂痕的花瓶，我都会想起……

事件:

- 每当看见妹妹脸上的疤痕，便会想起一件难忘的事。
- 这件事深深地印在我的脑海里，虽然已经过了一年了，但好像昨天才发生的事……

结尾

- 所谓“一朝被蛇咬，十年怕井绳”，经过了这次的教训，我再也不敢……了
- 所谓“经一事，长一智”，经过了这次的教训后，我决定改过自新，再也不……
- 所谓“不听老人言，吃亏在眼前”，以后我一定会好好听长辈们/爸爸妈妈的话，不再自作聪明了。
- 所谓“助人为快乐之本”，今天我终于尝到了帮助他人的快乐，也了解到什么是“好心有好报”了。
- 这个教训给我上了一堂宝贵的课，我应该好好地自我反省。“前事不忘，后事之师。”我将永远记住这次的教训，希望自己别再犯同样的错误。
- 这件事让我深深地后悔，后悔自己不早一点儿改掉粗心大意的毛病……
- 我躺在床上，无法入眠。今天的事让我十分难受，我永远也忘不了这次的教训。
- 他这种见义勇为的精神，值得我们赞扬和学习。
- 第二天，报纸上表扬了他们这种积极帮助别人的精神，警长也给他们俩颁发了奖章和证书。
- 虽然让位给老人家只是一件小事，可是看到她那充满感激的眼神，我心里甜滋滋的。我终于体会到“助人为快乐之本”这句话的意思了。

Need more PSLE information, tips and free resources, notes and guides?

Get all at **smiletutor.sg/psle**

Our PSLE Knowledge Hub contains

- PSLE Information
- PSLE Grading and T-Score
- Important PSLE Dates
- PSLE Subject Syllabus and Exam Format
- PSLE Revision Strategy
- Free PSLE Revision Notes
- ... and more!